



8月20日,身处困境中的特恩布尔(中)出席记者会,被迫宣布放弃2030年前减少温室气体排放的目标。当时,一直高调“逼宫”的达顿(右)和最终低调胜出的莫里森(左)刚好站在他身边。

莫里森笑到最后

自由党在联邦议会参、众两院共85名议员参加投票。决胜轮中,莫里森得到45票支持,击败得到40票的前内政部长彼得·达顿,从而成为新一任自由党党首和政府总理。而作为率先对前党首特恩布尔发难的达顿,则落入了为他人做嫁衣的窘境。

这是达顿一周内第二次挑战特恩布尔党首和总理地位。

按照自由党的规定,超半数以上议会党团成员联名请愿,才能发起党内投票,以更换党首。

8月21日,特恩布尔抢在达顿之前发起党内投票,获48票支持,险胜得到35票的达顿。达顿随即辞去内政部长职务,迅速征集到43名议员联署,24日向特恩布尔递交召集议会党团会议、选举新党首的申请。不过,这回他有了新对手:莫里森和外交部长朱莉·毕晓普,后者被视为特恩布尔的盟友。特恩布尔本人不参加竞选。

自由党议员随即对三名候选人分两轮投票,第一轮淘汰得票最少的毕晓普;第二轮对决,莫里森胜出,继而以议会最大党党首身份接任总理。

莫里森当天晚些时候在首都堪培拉宣誓就职,成为澳大利亚第30任总理,也是11年以来第七任总理。环境部长乔希·弗赖登伯格当选为自由党副党首,同时接任国库部长一职。

分析认为,达顿“造反”失败,是因为不少人担心,达顿如果上台,可能使澳大利亚政策更加右翼化。达顿曾说,如果就任总理,他将大幅减少接收外来移民,不排除让澳大利亚退出国际社会应对气候变化的《巴黎协定》。

美联社报道,达顿在布里斯班市的办公室窗户23日晚被人砸破,显现民众不满情绪。

“逼宫者”反被“逼宫”

特恩布尔24日最后一次以总理身份面对媒体记者,对达顿阵营“反叛”表达愤怒。“许多澳大利亚人会对此一切觉得难以置信……许多人说这是在发疯,我觉得难以用其他方式描述。”

特恩布尔告诉媒体记者,他准备“不久以后”辞去他代表悉尼选区的联邦众议员职位,但没有说明具体时间。

讽刺的是,特恩布尔2015

达顿“造反”,特恩布尔下台,莫里森接任 澳大利亚换总理 三个男人一台戏

澳大利亚执政党自由党24日举行议会党团投票,选举现任国库部长斯科特·莫里森为新一任党首和政府总理,接替马尔科姆·特恩布尔。莫里森当天宣誓就职。自约翰·霍华德2007年选举失利,结束11年多总理生涯以来,澳大利亚没有一名总理能干满3年任期。

年9月14日也是借助党内投票取代时任党首和总理的托尼·阿博特成功上位的。如果他再坚持不到一个月,就能任满3年。但眼下他却落到了与阿博特类似的境地。

本次特恩布尔倒台的原因在于其彻底激怒党内右翼阵营,导火索是他推动正式立法,以实现减少排放温室气体26%的目标。特恩布尔20日宣布放弃这一立场,但没能阻止达顿等人“逼宫”。此外,自由党民意支持率长期落后于反对党工党,引发部分自由党议员质疑特恩布尔的领导能力。

不过,此轮风波过后,自由党的执政党地位更加飘摇不定,因为自由党和国家党组成的执政联盟在联邦众议院仅有1席优势。特恩布尔空出的议席需要补选。7月一次补缺选举中,5个议席无一落入执政联盟之手。

联邦议会选举定于明年5月举行。分析人士认为,自由党支持率原本持续下滑,内斗频繁更不得民心,明年选情堪忧。

包括特恩布尔在内,2010年来已有4名总理遭党内“逼宫”去职,包括被特恩布尔顶替掉的自由党原党首阿博特、原工党党首陆克文(凯文·拉德)和朱莉娅·吉拉德。

国家党众议员、现任基础设施和交通部长达伦·切斯特众24日借社交媒体“推特”表达失望情绪:“澳大利亚,我们欠你一份道歉。对不起。联邦议会过去10年做的许多事情亏待了你。”

中澳关系依然堪忧

新上任的莫里森承认,一周来政局变动让自由党形象受损。“我们的任务是确保我们党

重新团结……从而让联邦议会和国家团结。”

澳大利亚弗林德斯大学政治分析师罗布·曼沃林接受法新社采访时说,莫里森任移民部长时,主张严控非法移民入境,对外政策比特恩布尔更“右”,但不像达顿和阿博特等人强硬;经济政策将大体延续特恩布尔的路线;环境政策可能趋于保守,他一直反对征收碳排放税。

值得一提的是,特恩布尔任职总理期间,澳大利亚和中国关系急速趋冷。此番他的下台,让不少人对未来中澳关系的转暖抱有一定期待。

不过,此次上台的莫里森对华态度同样堪忧。《澳大利亚金融评论报》24日称,在与中国打交道方面,莫里森最为人所知的是,其在2016年出人意料地出手干预中企在澳竞购活动。当时莫里森以国家安全为

由阻止了中企竞购新南威尔士州一家电力公司。

此外,8月23日,澳大利亚政府有关禁止中国企业华为与中兴参与澳5G移动网络建设的决定,也正是莫里森在代理内政部长期间宣布的。澳大利亚政府在23日的声明中说,“可能受到外国政府法外指示”的公司构成了不可接受的安全风险。

不过,莫里森也曾在几年前表示很看重中澳的经贸关系,因为这对澳大利亚的发展很有好处。

在24日举行的中国外交部例行记者会上,发言人陆慷在回应莫里森接任澳大利亚新总理的问题时表示,中方愿意同澳大利亚新一届政府一道努力,推动中澳关系沿着正确的轨道进一步向前发展。

综合新华社、环球网等

蓬佩奥下周第四次访朝,不见金正恩 敦促朝鲜落实会谈成果,取得显著进展可能性不大

据新华社专电 美国国务卿迈克·蓬佩奥定于下周第四次访问朝鲜,美朝近期落实两国领导人6月新加坡会晤成果的进度慢于预期,蓬佩奥有意“加速”。不过,一些美方官员预计,这次访问取得显著进展可能性不大。此外,据美方透露,蓬佩奥此行将不会见面金正恩。

蓬佩奥23日任命原福特汽车公司分管全球政府关系事务的副总裁斯蒂芬·比根出任美国对朝政策特别代表,接替今年2月辞职的尹汝尚,即约瑟夫·尹。

蓬佩奥说,比根在外交和谈判方面经验丰富;作为新任对朝特使,他将分管对朝谈判,努力实现总统特朗普的目标,即朝鲜“最终、完全、可验证的无核化”。

蓬佩奥告诉媒体记者,比根下周将随他一起访问朝鲜,以期就无核化取得“进一步外交进展”。

美国国务院新闻发言人希瑟·诺尔特当天说,蓬佩奥一行没有打算与朝鲜最高领导人金正恩会面。

“我们没有安排。”诺尔特说,“我们没有预期与金正恩会

面。那不在这次的行程里。”

今年4月起,蓬佩奥先后三次访问平壤;前两次见到金正恩,第三次在7月即美朝领导人6月新加坡会晤以后,没有见到金正恩。

上一次访朝结束后,美朝就双边会谈结果显现温度差。蓬佩奥称会谈“富有成效”,在一些方面取得“大量进展”;朝方对会谈中美方显现的“态度和立场”表达“遗憾”,指认美方单方面向朝方提出“强盗般”无核化要求。

特朗普20日接受路透社专访时说,他相信朝鲜方面已经

采取无核化的具体步骤,日后“很可能”再次与金正恩会晤。

韩国青瓦台发言人金宜谦24日说,希望蓬佩奥一行访朝对无核化和朝鲜半岛和平进程起重要推动作用。

这名韩国总统文在寅的发言人预计,文在寅下月访朝,与金正恩会晤的具体日程和议题将在蓬佩奥访朝后确定。

路透社报道,美国对朝谈判团队多名成员认定,在美国承诺解除对朝制裁以前,朝方不准备认真与美方磋商。一些美国情报和国防官员认为,蓬佩奥这次访问操之过急,可能

难以取得显著进展。

就比根出任对朝政策特别代表,原美国国防部分管亚洲事务的助理国防部长帮办、美国进步研究中心学者凯利·马格萨门认为,这项任命有望弥合特朗普政府内部对朝政策意见分歧,给美国对朝外交带来“一致性”。

米德尔伯里国际研究学院朝鲜导弹问题专家乔舒亚·波拉克说,比根先前从事的外交事务大多涉及俄罗斯;不过,以亲自向朝方引见方式,蓬佩奥能够提高比根作为对朝谈判代表的可信度。